

Сельское хозяйство

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

Цена 3 коп.

★ **НОВОСТИ РАЙОНА**

Приняты решения

23 мая исполком Кежемского сельского Совета рассмотрел ряд вопросов. Первое, что сделали на заседании — это обобщили предложения и замечания граждан, прозвучавшие на сходе. Все критические выступления учтены, по ним назначены конкретные мероприятия. Получилась своего рода программа действий исполкома на ближайшее время.

Так, например, решили определить границы для катеров берег Ангара условно поделен на три квартала, в каждом будет организовано дежурство лиц, владеющих водным транспортом, в частности, лодками. Намечены санитарные дни по очистке берега и назначены ответственные за их проведение. Контроль за санитарным состоянием берега будут осуществлять коллективы Верхне-Ангарского хмельскоза, авиарепартиры, совхоза «Кежемский», коопмолхоза, узла связи, больницы, других организаций.

Проезд большегрузных машин по мосту через р. Кежку закрыт окончательно. Поставлена задача — привести в надлежащий порядок объездную дорогу. Решено также хозяйствовать о выделении средств на строительство бетонного моста.

На заседании исполкома принято и такое важное решение, как создание пожарных лесных постов на окраинах села, граничащих с лесом. В выходные дни дежурство будет организовано с утра и до вечера, планируется вести регистрационный журнал.

Исполком принял и ряд других решений. Все они требуют — на контроле.

Л. МИХАЙЛОВА.

На пороге лета

В нашей газете уже сообщалось о том, что в этом году значительно увеличился надой молока по сравнению с прошлым годом. Каждый отеленный союзхоз, например, 25 мая в среднем составил 8,9 кг, в то время, как год назад — 4,7.

Как обстоят дела на других молочно-товарных фермах? В целом, если сравним с соответствующим периодом прошлых годов, улучшились свои показатели, помимо Кежмы, доярки Бидей (8,9) и Паново (8,4).

Нинке стали надой по сравнению с прошлым годом в Аксеитово (8,8), Ирбе (8,3), Заледово (8,5). Просежино (3,0), Сыромолотово (6,8) и Яржино (5,1).

В Усольево и Заимке, как и весной 1989 года, нагнаивают в среднем около шести килограммов или чуть более того.

Телеграмма в номер НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ РСФСР АХМЕД-ЗЯНОВ ПРОСИТ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ТЕЛЕГРАФИРОВАТЬ ЕМУ О ПРОБЛЕМАХ ТРЕБУЮЩИХ СРОЧНОГО РЕШЕНИЯ ПО АДРЕСУ МОСКВА СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР АХМЕД-ЗЯНОВУ ТЧК ГРУППА ПОДДЕРЖКИ

НА ПОВЕСТКЕ ИСПОЛКОМА

Первое заседание исполкома райсовхоза нового состава состоялось 25 мая. На заседании был рассмотрен 21 вопрос, решения приняты по 16, по большинству из которых были внесены предложения и изменения. Так, по первому вопросу «О границах сельских и городских Советов» решение принято не было, но дано поручение главному заму исполкома района тов. П. В. Захратину совместно с председателем местных Советов согласовать границы подведомственных территорий и подготовить проект решения к очередному заседанию.

Принято решение «О распределении рыночных фондов культбытозотоваров на 1993 год для погашения обязательных целевых государственных беспроцентных займов», доложить зампредседателя райисполкома тов. Л. Г. Москалку. Подробнее об условиях выпуска, продажи и погашения облигаций товаров, правах и обязанностях владельцев облигаций, население района будет информировано через районную газету.

По вопросу «О распределении жилищной в первую очередь ввода жилого дома № 20а» доложил зам. отдела райисполкома тов. А. С. Потанов. Принято решение: 36 квартир выдать для заселения граждан (вдовам погибших, участникам и инвалидам Великой Отечественной войны), 36 квартир — для вселения из зоны затопления с. Кежка в р. ц. Кодинск работников государственной подстанции переводов в г. Кодинск.

На заседании исполкома были утверждены составы: — районной оценочной комиссии;

— государственной приемочной комиссии;

— совета отдела культуры.

Много дебатов вызвали вопросы «О перерегистрации кооперативов» и «О создании крестьянских хозяйств». Первый — по причине, что некоторые председатели кооперативов не присутствовали на комиссии по перерегистрации, ряд вопросов отклоняется от их функций, которые были указаны в их Уставах, второй — по причине того, что крестьянские хозяйства — дело новое, и члены исполкома не хотели, чтобы в таком важном и нужном деле первый блин получился комом. Итак, на следующем исполкоме его члены будут проинформированы о деятельности кооператива и в «Слава», «Баровой», «Русский мужик», «Виктория», «Доугу», «Имени XXVII партсъезда», деятельность которых под вопросом, а в д. Ирбе открывается крестьянское хозяйство. Как говорится: «Счастливого плавания!».

Приняты решения об отводе земель учреждению К-100 МВД СССР под постройку строения владения Иркино Тагара — Тамный и строительство лесных поселков в связи с выносом колоний-поселений из населенных пунктов.

В связи с пожаром в д. Яржино зам. председателя исполкома тов. К. К. Гафнер вынес на обсуждение проект решения «Об оказании помощи погорельцам деревни Яржино». Решение принято единогласно.

В целях улучшения обеспечения жителей г. Кодинска молочными продуктами принято решение о доставке сметаны из д. Фролово, Яржино, Ирбе, Бидей авиатранспортом. В целом сметаны будут включены

транспортные расходы аэрофлота, и она составит 2 руб. 53 коп. за 1 килограмм. Программа возложена на оргбюджет. Данное решение будет вынесено на утверждение очередной сессии районного Совета.

В целях выполнения решения крайисполкома «О сохранении памятников архитектуры и народного зодчества создана Дирекция строительства архитектурно-этнического музея. Назернов не ошибся, если высказывает предположение, что вопрос создания музея волнует не только коренных жителей района, но и все население, проживающее на его территории. Будем надеяться, что создание Дирекции ускорит решение этого вопроса.

На заседании исполкома достигнуто договоренность с предприятием по поставкам лесопромышленного Украинской ССР о месте его дислокации в п. Новая Кежка. 28 мая в исполкоме райсовета состоится встреча заинтересованных сторон с целью разрешения ряда возникающих вопросов в связи с размещением предприятия.

Были приняты также ряд решений по текущим вопросам.

Итак, первое заседание исполкома состоялось. На заседании присутствовали члены исполкома: А. В. Бороненков, А. А. Собольский, Г. А. Кужель, Л. Г. Москалка, В. В. Котова, К. К. Гафнер, В. Г. Мордухович, В. Н. Остафичук. Вел заседание председатель исполкома тов. В. Е. Говарский.

В. ОСТАФИЧУК, уполномоченный делами исполкома райсовхоза.

Средство борьбы с инфляцией

Государственный целевой беспроцентный займ вводится постановлением Совета Министров СССР от 21 декабря 1989 года № 1119. «Целевой» — так как предусмотрен как средство борьбы с инфляцией, как мера стабилизации финансового состояния нашего государства.

Привлечение средств граждан на добровольных началах в 1990 году гарантирует производство и хозяйственного назначения товаров повышенного спроса по рыночным фондам — путем погашения облигаций — в 1993 году. Условия выпуска, продажи и погашения облигаций установлены Министерством финансов СССР, Сбербанком СССР и Министерством торговли СССР по согласованию с Госпланом СССР. Продажа и погашение облигаций будет производиться согласно этим условиям и правилам совершения операций по облигациям государственных займов от второго февраля 1990 года № 17/103/010-36 и дальнейшим указаниям к ним. Общая сумма выпуска млрд. рублей.

В соответствии с решением Красноярского крайисполкома от 18.04.90 года № 286-Р Кежемского района выделено облигаций пропорционально численности населения района.

25 мая с. г. принято решение Кежемского райисполкома о распределении облигаций между городскими и сельскими Советами по тому же принципу, т.е. пропорционально численности населения. Десять процентов от количества рыночных фондов товаров выделено в распоряжение районного Совета ветеранов войны и труда.

При этом по таким товарам, как холодильники, цветные телевизоры, швейные машинки «Зинга», видеомассифонеры, минитранслаторы — приоритет отдан селу.

Рекомендовано также всем исполкомам на местах до десяти процентов выделять ветеранам БОВ, вдовам погибших, воинам-афганцам, а также многодетным семьям. Реализация облигаций будет производиться следующим образом: до селских и Кодинский городов Советов — так как предусмотрено в «Целевой» — так как предусмотрен как средство борьбы с инфляцией, как мера стабилизации финансового состояния нашего государства.

Реализация облигаций будет производиться следующим образом: до селских и Кодинский городов Советов — так как предусмотрено в «Целевой» — так как предусмотрен как средство борьбы с инфляцией, как мера стабилизации финансового состояния нашего государства.

Предупреждение средств граждан на добровольных началах в 1990 году гарантирует производство и хозяйственного назначения товаров повышенного спроса по рыночным фондам — путем погашения облигаций — в 1993 году. Условия выпуска, продажи и погашения облигаций установлены Министерством финансов СССР, Сбербанком СССР и Министерством торговли СССР по согласованию с Госпланом СССР. Продажа и погашение облигаций будет производиться согласно этим условиям и правилам совершения операций по облигациям государственных займов от второго февраля 1990 года № 17/103/010-36 и дальнейшим указаниям к ним. Общая сумма выпуска млрд. рублей.

Облигации будут продаваться во втором полугодии 1990 года. Товары они будут погашаться в течение 1993 года.

Нераспределенные в трудовых коллективах, а также невыкупленные трудящимися облигации по истечении сроков будут передаваться другим коллективам.

Облигация может быть продана для получения товара до первого января 1995 года. Оплата облигации по нарицательной стоимости производится до первого января 1997 года. После этого срока она утрачивает силу и не подлежит.

В случае, если цена товара превысит цену по облигации, владелец оплачивает недостающую сумму, а при получении более дешевого товара получает разницу в цене.

Облигацию можно сдать в учреждение Сбербанка, продавшего облигацию, но после извещения об этом трудовое коллектива и выделены все другому лицу. Таким образом, установленная свободная продажа облигации, исключается. Доход по облигациям не выплачивается.

За консультацией обращаться по телефону: 4-38 с. Кежка; Сбербанка; 2-29-72 г. Кодинск; райфинотдел.

Л. МОСКАЛКУ, председатель районной плановой комиссии.

От редакции: таблица распределения рыночных фондов культбытозотоваров на 1993 год будет напечатана в следующем номере.

ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 28 МАЯ 1990 г.

В самом разгаре полевые работы в совхозах района. В целом они проходят в более ранние сроки, чем в предыдущие годы. На 28.05.90 года в совхозах посеяны культуры на площади 4264 га, в 1989 году на эту дату было посеяно 3300 га, а всего по району план ярового сева на 1990 год составляет 9599 га.

Наиболее высокими темпами производится полевые работы в совхозах «Ангарский» и «Кежемский». В них посе-

но соответственно 1679 га и 1480 га, в то время как в прошлом году в совхозе «Ангарский» было посеяно 540 га, в «Кежемском» — 764 га.

Наиболее высокие темпы полевых работ на Паназском, Ирбинском, Аксеитовском отделениях совхоза «Ангарский» и Кежемском отделе.

Крайне неудовлетворительно организованы полевые работы в совхозе «Заледовский». Здесь посеяно всего 1105 га. Нет действительной помощи в проведении полевых работ со стороны предприятий г. Кодинска (УПТК, Гидроомонит, Гидроуплывательная станция). Предприятия должны были согласно решению рай-

исполкома от 10.04.90 года направлять на период полевых работ шесть рабочих для заатаривания и доставки шнега. Однако до сегодняшнего дня шнег не был доставлен, что привело к потере одного гектара не посеяно в Рожково, всего 35 га — в Паново. В Просежино от УПТК до сих пор нет механизаторов.

Уходит драгоценное время, а вместе с ним и живительная влага из почвы. При снижении осадков за летний период, согласно прогнозу, это чревато потерей урожайности, а значит и недополучением продукции животноводства.

К. ГАФНЕР, заместитель председателя исполкома райсовета по сельскому хозяйству.



Трудовая биография Геннадия Николаевича Сизых уместится в несколько строк...

После окончания Кежемской средней школы он два года работал электриком...

В Кежемском объединенном авиаотряде он прошел путь от второго пилота АН-2 до командира эскадрильи...

За успехи в труде Геннадий Николаевич имеет много поощрений, награжден орденом «Знак почета».

Фото В. Ратуева.

НУЖНА ИЗОСТУДИЯ

Молодость нашего города характеризует не только возраст, но и состав жителей.

А меж тем, в организации к праздникам часто проводят выставки детского рисунка...

В школе изобразительное искусство не преподается, а один час рисования в неделю не дает практически ничего.

аренду помещения, материалы, оплачивать труд родителей и друзей...

Роль изобразительного искусства в развитии личности очевидна. Оно растит не только способности к рисованию...

Л. Степанов, С. Браун, А. Радаев, В. Перетякин, А. Хохманова и другие, всего 16 подписей.

Ответственность за незаконную передачу

Эффективность пересопитания осужденных в значительной степени зависит от обеспечения должного правосудия в деятельности ИТУ.

Общественная опасность преступлений, предусмотренных ст. 188¹ УК РСФСР, определяется тем, что оно нарушает нормальную деятельность государственных органов по исполнению уголовного наказания.

В соответствии со ст. 188¹ УК запрещенными предметами считаются алкогольные напитки, лекарственные или иные вещества, обладающие орудуминающим действием, а также другие предметы, изделия и вещества, хранящиеся в которых запрещен осужденным.

Несмотря на значительную общественную опасность и распространённость незаконной передачи запрещенных предметов лицам, содержащимся в ИТК, виновные в этом практически не привлекаются к уголовной ответственности.

За совершение в первый раз незаконной передачи или попытки передачи запрещенных предметов в ИТК, на виновного налагается административное взыскание в виде предупреждения или штрафа в размере от 10 до 50 рублей...

административного взыскания за первое правонарушение. Этот срок исчисляется ранее наложенного административного взыскания до дня совершения нового проступка.

Если указанные в ст. 188¹ УК действия носили систематический характер или совершены в крупных размерах, то уголовная ответственность наступает независимо от того, совершался ли в аналогичном взыскании за аналогичные действия.

Совершение действий, предусмотренных ст. 188¹ УК, три раза и более следуют признать систематическими.

И. ГОЛОВНИН, зам. начальника управления К-100/б.

ЧТЕНИЕ — ЛУЧШЕЕ УЧЕНИЕ

Есть явления в истории человечества, значение которых трудно переоценить. Они принадлежат не одному какому-то ограниченному времени, а со дня своего появления даны на все времена.

Общаясь с книгой, читатель общается с ее автором. Это занимательное, великое в жизни, искусство имеет, конечно, свои возрасты и падения, свои восторги и разочарования.

Прав Пушкин: «Чтение — путь лучшее учение. Следовать за мыслями великого человека — есть наука самая занимательная».

Мы — страна читателей. Книга бытует у нас повсеместно. Слово «бытует» должно звучать буднично.

Наше государство делает все, чтобы расширить круг читателей, чтобы каждая книга дошла до всякого, кому она нужна.

На сегодняшний день к чтению в нашей городской библиотеке привлечено пять тысяч читателей. Интересы нашего читателя широко разнообразны: это литературное, общественно-политическое учувствование, посвящаемая вопросам международного и внутреннего положения, книги, газеты, журналы об истории нашей страны.

необходимо умение пользоваться справочным аппаратом издания. Намного сложнее необходимо знать практику, уметь ориентироваться в фонде, пользоваться справочными материалами и т. д.

Очевидно — это область теория «3,15» вопросов, но желание самого читателя в них разобраться — первоочередное.

Ежемесячно в библиотеку К. Козлов приходят новинки литературы. В настоящее время мы можем предложить вниманию читателей следующие книги.

АЛЕКСАНДР БУШКОВ. «ЛАБИРИНТ» — фантастическое произведение.

ФРЕНСИС БРЕТ АРТ. «ТРОЕ БРОДИТ ИЗ ТРИНИДАДА» — герои — простые люди: золотистые лица, рукокопы, любители быстрого обогащения.

ВАДИМ КАРГАЛОВ «СВЯТОСЛАВ», роман. «ДАНИИЛ МОСКОВСКИЙ» повесть. О. Н. ГЛАДЫШЕВА «ОПОЛЗЕНЬ». В центре повествования — образ бывшего управляющего дальневосточными золотыми приисками. Герой стремится осмыслить прожитую жизнь, то что происходило с целым поколением людей, связанных судьбой с важнейшими историческими событиями.

«ИСПАНСКАЯ НС». «ЛА XIX ВЕКА». В сборник включены лучшие произведения испанской новеллистики XIX века.

КОЗЛОВ А. П. «КОСТРЫ НА ПУТИ». Герой книги, судьба которого отражает биографию автора, окончив школу, становится участником гражданской и Великой Отечественной войнами.

Р. ВАНЮКОВА, старший библиограф УБС.

ЧТО НАС ЖДЕТ?

НАДЕЕМСЯ, ЧТО ЧИТАТЕЛЯМ «СП» БУДЕТ НЕБЕЗИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ О БУДУЩЕМ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ В НАШЕЙ СТРАНЕ

предприятий, и посредством этого декларировалась защита интересов трудящихся, то теперь, похоже, курс резко сменил. О сотрудничестве в предмете элитарной экономики, все зависит от того, интересы каких трудящихся вы хотите защищать.

Магистральным направлением деятельности ВЦСПС в настоящее время является противодействие элитарной рыночной системе, экономикой, приватизации и росту кооперативного движения. Это — реальная защита интересов, с одной стороны, бюрократии, а с другой — наиболее экономически слабых слоев общества, низкоквалифицированных работников. Интересно, куда смотрит и проделывает (смотреть) ВЦСПС, когда заработная плата инженеров стала ниже зарплат чернорабочих. Судя по всему, имевший в сторону чернорабочих.

яет (смотреть) ВЦСПС, когда заработная плата инженеров стала ниже зарплат чернорабочих. Судя по всему, имевший в сторону чернорабочих.

Иначе, как маневр консервативного настроенного руководства ВЦСПС можно рассмотреть и его недавнюю инициативу по созданию так называемой Федерации независимых профсоюзов РСФСР. Весьма примечательно, что, несмотря на резкую критику нынешней деятельности ВЦСПС, выступающую в выступлениях ряда делегатов учредительного съезда, председателем российской профцентра избран заместитель председателя ИТЭС И. Козлов, а не носитель названного независимого, тем не менее структурно входит в ВЦСПС.

Политически ВЦСПС опирается на консервативную часть КПСС и Верховного Совета СССР (не следует отсюда делать вывод, что ВЦСПС — не столь малочисленная и безвольная часть). Весьма откровенно просматриваются также его связи с «Объединенным фронтом трудящихся». Нельзя сказать, что у этого профцентра сегодня нет будущего — если перестройка пойдет успешно (а на это рассчитывать сейчас есть все основания), экономически слабые слои населения все равно нигде не исчезнут. Судя по всему, они и составят наиболее массовую основу нового ВЦСПС.

[Окончание на 4-й стр.]

ПРОФСОЮЗНОЕ движение в нашей стране переживает непростой период. Если до недавнего времени практически все трудящиеся состояли в отраслевых профсоюзах, входящих в единственный профцентр — ВЦСПС, то сейчас процессы децентрализации набирают силу. Уже создан профсоюз работников кооперативных предприятий «Единение», отказавшийся вступить в ВЦСПС, а эстонская и литовская республиканские организации заявили о своем выходе из него. ВЦСПС переживает глубокий кризис, связанный прежде всего с тем, что, как и многие другие общественные организации, он был практически государствен и проводил политику, выгодную не столько трудящимся, сколько государству.

Члены профсоюзов часто выражают недовольство как центральным профсоюзом, так и местным лидерам. Еще достаточно свежи воспоминания о том, как многие профболи шли в фарватере администрации при решении конкретных вопросов, обрабатывая усиление негодных начальств людей. А в последнее время профсоюзы, по существу, выполняют роль распределителей территориальных благ, и, конечно, греет на этом руки. Поскольку все тайное в конце концов становится явным, авторитета это профсоюзам не прибавляет. Обращает на себя внима-



Фоторепортаж
А. Журавлева.

Армагурный цех КПД-140 занят изготовлением металлических каркасов для бетонных изделий. Здесь успешно трудится небольшой коллектив, возглавляемый бригадиром Русланом Абдуллаевым (слева). Безперебойную работу электросварочного оборудования обеспечивает опытный наладчик Валерий Хвостов (справа). Иван Адылбаев на заводе с первых дней отладки и пуска, он — сварщик контактных машин, работает на вертикальной сборке каркасов. Высококвалифицированный и рабочий хорошо знает свое дело, трудится весьма производительно и с высоким качеством.

В заготовительном отделении цеха на ответственных операциях занят Юрий Богданов, сварщик. Он владеет и другими смежными профессиями.

КТО НАМ ОТВЕТИТ?

ПОЧЕМУ НОРМА ОТПУСКА САХАРА — 1 КИЛОГРАММ?

«28.12.89 г. № 8—42—10.

На ваше письмо, адресованное в Красноярский район, правление краевого потребсоюза сообщает, что нормы отпуска на сахар устанавливаются, как и во всех регионах страны, совместно с советскими, партийными органами и руководители «торгующих организаций с учетом имеющихся ресурсов и численностью населения.

Кежемскому райсовету потребсоюза выделено сахара 200 тонн на численность населения 5421 человек, обслуживаемого потребкооперацией, а также с расходом в предприятиях общественного питания и мелкому опту.

Зам. председателя правления краевого потребсоюза — **В. Я. МАРТЫНОВ.**

26.12.89 г. № 377

На ваше письмо, адресованное председателю исполкома крайсовета тов. В. И. Сергиенко по вопросу норм выделения сахара на четвертый квартал, норма 1989 года остается прежней, в связи с отсутствием сахара на складах с. Кежма из-за срыва поставок.

На 1990 год заявки будут переданы, норма будет гораздо выше.

Председатель исполкома Кежемского района — **А. Г. ЖАДАН.**

А на основании разработок и обобщения опыта ученых и сотрудников Института питания АМН СССР средняя норма сахара в сутки — 70 грамм. (Справочник по диетологии А. А. Покровский, М. А. Самсонов). Она подтверждается и шведским опытом по организации питания летного состава гражданской авиации в дни полетов. Из этого же справочника: «Стабильный уровень сахара важен для нормального течения гликолиза и функции различных органов и систем организма, избыток сахара ко многим видам пищи повышает ее усвояемость и улучшает вкус, у детей идет интенсивный рост мышечной, костной ткани, клетчатка желудочно-кишечного тракта требуют необходимости сбалансированного питания». Таким образом, работники Кежемского объединенного авиатреста по-прежнему интересуют ответы на вопросы:

— Из каких расчетов установлена норма отпуска одного килограмма в месяц в с. Кежма, если из ответа тов. В. Я. Мартынова норма должна быть выше?

— Когда и на сколько больше население будет получать сахара?

— Неверно, медики-специалисты получают сахар в достаточном количестве, почему они молчат относительно заниженных норм?

В. ЧАЛАЯ,
Н. ЛУКЬЯНЕНКО
и еще 16 подписей.
с. Кежма.

★ ЗНАЛИ ЛИ ВЫ СВОЙ КРАЙ

ЕЩЕ ОДИН КРАСНОЯРСК

СКОЛЬКО в Сибири Красноярской? Если скажу, что один, как обозначено на географических картах, то первично меня удивит во имя представителей западногерманских фирм «Нукем» и «Афга» Х. Латтеманн, Л. Лангер и их коллеги.

Руководитель западногерманской группы Х. Латтеманн соглашается со мной, что гораздо разумнее беречь секреты технологии, как делают во всем мире, чем издавать ради этого секретные города.

— Фирма «Нукем», — замечает он, — тоже причастна к ядерному производству. Разумеется, у нас есть тайны, однако изолированных от остального мира поселений мы не имеем. Впрочем, каждая страна избирает свой вариант.

— Какова цель вашего визита?

— Речь идет об участии наших фирм в создании здесь крупного предприятия по выпуску магнитофонных кассет, а со временем и видеокассет. Не исключено, что в перспективе есть возможности и для производства видеоманускриптов. Конверсия вызывает сокращение рабочих мест, и поэтому нужно подумать о занятости жителей города. Если в мае мы подпишем с советской стороной контракт, то уже в конце 1991 года можно получить первую продукцию нового завода. Красноярск-45 имеет все условия для быстрой и успешной реализации совместного проекта. Город имеет развитую инфраструктуру, он окружен прекрасной природой. И, наконец, здесь есть специалисты высокой квалификации.

В. ИВАНОВ,
собр. корр. АПН.

Красноярск.

За прошлый год инфицированность детей туберкулезом в Кежемском районе составила 11 процентов. Болезнь эта по-прежнему требует к себе пристального внимания...

Туберкулез сегодня излечим — даже при активных формах 80—85 процентов заразившихся выздоравливают, если, конечно, диагноз поставлен своевременно, а лечение ведется систематически и длительно. Раннее выявление туберкулеза существенно помогает массовые флюорографические обследования. Несмотря на их полную безвредность и безболезненность и безопасность, многие почему-то уклоняются от этих обследований, недооценивают их значение.

Ряд предприятий принимает на работу лиц, не прошедших медосмотр. Например, «В-Ангарский» ХЛХ, Бидейский ХЛХ. Среди людей, прибывающих по оргнабору, встречаются больные туберкулезом, которые заведомо скрывают свои заболевания. Впоследствии, отработав два-три месяца на производстве, они обращаются в больницу для лечения и уходят из больницы в возрасте 45—50 лет, получая средний заработок. Мне кажется, что руководителям предприятий стоит задуматься над этим вопросом: не пренебрегать профосмотрами и без заключения врача не принимать никого на работу.

Ведь если в прошлом считали, что туберкулез передается по наследству, то теперь установлено точно: им заражаются. Туберкулезная инфекция (дайте ей только свободу!) не пощадит никого: ни детей, ни взрослых. Чаще всего она избирает своей мишенью легкие, хотя не обходит и лимфатические

узлы, кости, суставы, глаза, кожу.

Болезнь сложна тем, что даже активные ее формы протекают незаметно: нет ни кашля, ни мокроты, нормальная температура, работоспособность сохраняется. Скажите человеку, что он болен — не поверит. И только неостротное доказательство — рентгенограмма — убеждает в истинности.

И получается: носители инфекции подчас остаются невыявленными, общение с ними опасно, в частности, для детей, гораздо более восприимчивых. Но даже у взрослых туберкулез протекает скрыто, незаметно, и лишь при большом внимании можно заподозрить недальное. На начало болезни указывают вялость, быстрая утомляемость, раздражительность, потеря аппетита, небольшое повышение температуры по вечерам. Между тем, только раннее распознавание и терпеливое, настойчивое, систематическое лечение предотвращают переход недуга в более тяжелые формы.

Кашляя, чихая, просто разговаривая, больной с мокротой, капельками слюны различий итрусших, в коры, а брызгает туберкулезные бактерии. Они могут попасть в нос, рот ребенка и вместе с пылью, которая содержит высокую мокроту. Палочки Коха очень стойки — в мгновении итрусших, в коры, а темных, плохо проветриваемых помещениях они могут жить по многу месяцев. Туберкулез способны рассеивать и некоторые домашние животные, например, коровы,

вы, так что поить ребенка молоком можно лишь в том случае, когда заводило известно, что животное здорово.

Если все санитарно-гигиенические правила соблюдаются достаточно строго, то большой туберкулезом можно быть не опасен для окружающих. Конечно, нельзя допустить, чтобы он ухаживал за детьми, а им следует запретить трогать его вещи.

Любых родителей врачи наверняка предупредят: чтобы предохранить ребенка от случайного заражения, нельзя допускать его тесного общения с нездоровыми детьми, как и вообще с людьми, которые часто болеют гриппом и отмечают у себя периодическое повышение температуры. Молоко для ребенка обязательно нужно кипятить. Также нужно поддерживать вокруг детей стерильную чистоту. Не менее важно повысить сопротивляемость организма — крепкие дети менее восприимчивы к туберкулезу, любящие недочи в уходе и питании снижают сопротивляемость организма к заражению.

Испытанная мера борьбы — прививки против туберкулеза.

Вакцину БЦЖ в первый раз вводят ребенку еще в родильном доме. Через несколько лет прививку повторяют — чтобы не только предотвратить, но и усилить невосприимчивость организма. Благодаря этой мере, дети значительно реже заболевают туберкулезом, а если такое случается, переносят болезнь более легко,

★ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

НЕ ЦАДИТ НИКОГО

Для ревакцинации детей и подростков отбирают с помощью специальной пробы Манту: прививку делают тобою, у кого реакция оказывается отрицательной или сомнительной. Иногда после прививки повышается температура, возникает общее недомогание, утрачивается аппетит, под мышкой образуется уплотнение. При всех таких осложнениях необходимо обратиться к врачу. Пробу Манту обычно ставят раз в год, чтобы не проглядеть «выраж» — переход от ранне отрицательной к положительной реакции. Детей с «выраж» тщательно обследуют и устанавливают за ними на протяжении года особое наблюдение.

Надо сказать, что «выраж» сигнал и для обследования окружающих ребенка взрослых — семьи. Здесь в 6—16 раз чаще выявляются больные, в частности, среди лиц пожилого возраста — бабушек, дедушек.

В. КРАШКАУЦИЙ,
врач.
с. Кежма.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК, 29 мая

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Семья Зитаров», 5-я и 6-я серии.
11.05 Мультифильм.
11.25 Детский час (с уроком немецкого языка).
12.25 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
16.00 «Круглый стол» в редакции

журнала «Коммунист». 16.45 «ТелеЭЮ». Журнал. 17.15 Здравствуй, музыка! 18.00 Премьера телевизионного документального фильма «И. М. Петров. «Мои границы»». 19.00 П. И. Чайковский.

Трио «Памяти великого художника». 19.50 «Семья Зитаров», 5-я серия. 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 «Пресс-клуб» представляет... 22.30 Ступень к Парнасу. 22.45 «Пресс-клуб» пред-

ставляет... (продолжение). 23.50 Телевизионная служба новостей. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.40 В. Коростылев «Про-

Ивана — не — великана». Фильм-спектакль для детей. 10.50 Премьера документального фильма «Маят». 11.20 Сеанс повторного телефильма. «Государственная граница». Фильм 1-й.

«Мы наш, мы новый...». 1-я серия. 12.25 Ритмическая гимнастика. 18.30 ВРЕМЯ. 19.00 Информационная программа. В перерыве — 20.00 Спокойной ночи, малыши!

СРЕДА, 30 мая

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Семья Зитаров», 6-я серия.
10.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР.
10.40 «СССР—ША»: роман века». Документальный фильм.

12.00 Это было... было... 12.30 ВРЕМЯ. 16.05 Концерт из произведения Дж. Гершвина. 17.00 Детский час (с уроком английского языка). 18.00 Концерт. 18.30 ВРЕМЯ. 19.00 Власть — Советам.

19.35 «Семья Зитаров», 6-я серия. 21.00 ВРЕМЯ. 21.35 Песня-90. 22.50 Детский час (с уроком искусства понимать искусство). 24.00 Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Поет народная артистка Киргизской ССР С. Бекмуратова. 8.40 «Поиск истины». Телевизионный документальный фильм.

9.00 «О друзьях-товарищах...». Встреча с коллективом народного хора ветеранов Великой Отечественной войны. 9.45 «Сибирь» на экране». Киножурнал № 7. 9.55 «Государственная гра-

ница». Фильм 1-й. 2-я серия. 18.30 ВРЕМЯ. 19.00 Информационная программа. В перерыве — 20.00 Спокойной ночи, малыши!

ЧЕТВЕРГ, 31 мая

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Мультифильм.
8.50 Игрет образцово-показательный оркестр популярной КФБ СССР. 9.15 «Пресс-клуб» представляет... 11.20 Фильм—детям. «Слепая птица».

12.25 Коллаж. 12.30 ВРЕМЯ. 16.50 Премьера документального фильма. «Мать и наездник». 17.30 Телемост: «Москва—Бостон». Экологическая безопасность человечества. 19.00 Власть — Советам.

18.30 ВРЕМЯ. 19.00 ...До шестнадцати и старше. 19.45 «Ступени». 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Музыка в эфире. 23.30 Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.35 Н. Римский-Корсаков. Симфоническая сюита «Шахерезада».

9.20 «Планета Сатлава». Документальный фильм. 9.40 Фильм — детям. «Всадники». 10.45 Телестудии гордцов РСФСР. «Сагаалан — праздник Белого месяца». 11.25 «Государственная гра-

ница». Фильм 2-й. 1-я серия. 18.30 ВРЕМЯ. 19.00 Информационная программа. В перерыве — 20.00 Спокойной ночи, малыши!

ПЯТНИЦА, 1 июня

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Мультифильм.
9.00 ...До шестнадцати и старше. 9.45 Премьера телевизионного документального фильма «Песня сердца». 10.15 «Ступени».

11.30 Вокруг света. Альманах. 12.30 ВРЕМЯ. 16.10 Премьера документального фильма «Шаги навстречу». 17.00 Встреча с педагогом, композитором и дирижером Г. А. Струве.

18.30 ВРЕМЯ. 19.00 Прогресс. Информация. Реклама. 19.30 Кинопанорама. 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Коллаж. 21.35 Это было... было...

21.55 Брейинг-ринг. Что? Где? Когда? 22.35 «Круговорот времени». («Стамбульский калейдоскоп»). Премьера телевизионного фильма. 0.45 Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.15 Утренняя гимнастика. 8.00 Документальный фильм. 8.45 Телевизионные документальные фильмы. 9.05 Фильм — детям. «Всадники». 2-я серия. 10.20 «Музыканты о музы-

ке». 11.05 «Государственная граница». Фильм 2-й. 2-я серия. 18.30 ВРЕМЯ. 19.00 Информационная программа. В перерыве — 20.00 Спокойной ночи, малыши!

СУББОТА, 2 июня

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Наш сад. 9.05 Мультифильм. 9.20 Премьера телевизионного документального фильма «Александр Невский». 10.20 «Партнер». Коммерческий вестник. 10.50 К 45-летию Победы. «Долгие версты войны». 2-я и 3-я серии. 13.05 М. Равель. Трио ми минор. Исполняет трио

«Бозар» (США). 13.35 Киноафиша. 14.35 В мире животных. 15.35 Политические диалоги. 16.05 Мультифильм. 16.30 Фильмы режиссера К. Кийска. «Лесные фиалки». 18.00 «По страницам американского кино». Выпуск 1-й. 18.45 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».

18.50 «Несрочная весна». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 ВЗГЛЯД. 23.15 «Шоу Владимира Пресникова». 0.25 Телевизионная служба новостей. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 В. Беляев. Voxальный

цикл «По заречной стороне». 8.40 «Владивосток, год 1918». Художественный фильм. 9.55 «Восточная Сибирь». Киножурнал № 6. 10.05 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 11.05 Телепрограмма «Семья». 12.05 Прогресс. Информация. Реклама.

12.35 Кинопублицистика союзных республик. Премьера телевизионного документального фильма «Фермеры». 12.55 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 13.55 Коллаж. 14.00 Видеоканал «Советская Россия». 16.30 Под знаком «пи». Часть 1-я. 17.30 Мультифильм.

17.40 Под знаком «пи». Часть 2-я. 19.00 Информационная программа. В перерыве — 20.00 Спокойной ночи, малыши! 23.15 киножурнал «Очарование романа». 0.05 «Хота за тридевяти». Художественный фильм из цикла «Телефон полиции №10».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 июня

8.00 Спорт для всех. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж Спортлото. 9.00 С утра по утрам. 10.00 На службе Отечества. 11.00 Утренняя развлекательная программа. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Здоровье. 13.15 Музыкальный киоск. 13.45 Программа телевидения Италии.

14.45 «По страницам американского кино». Выпуск 2-й. 15.15 В мире сказок и приключений. «Варганная принцесса». Телевизионный фильм. 16.45 Сельский час. Панорама. 18.00 «Образ». Литературная передача для старшего класса. Передача 2-я. 19.15 Премьера телевизи-

онного двадцатисерийного художественного фильма. «Больница на окраине города». 1-я и 2-я серии («Хословская»). 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 «Пресс-клуб». 21.45 «Гленн Миллер»: серенада лунного света» (ТВ США). **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 На зарядку становись! 8.15 Концерт Государствен-

ного Воронежского русского народного хора. 8.50 «Мультифильм». Фильм 2-й. 9.00 «...и владыка в Каспийском море». Документальный фильм из цикла «Земля тревоги нашей». 9.30 Телестудии гордцов РСФСР. «Золотое руно Дагестана». 10.00 «Успех». Художественный фильм.

11.30 Клуб путешественников. 12.30 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 13.30 Фильмы студий союзных республик. «Двадцать минут с ангелом». 14.30 Видеоканал «Советская Россия». 17.00 «Планета». Международная программа. 18.00 Концерт из произведений А. Дюлханна.

19.00 Международный турнир по аэробическому рон-н-ролли. 19.45 «По воле волн». Эстрадная программа. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Конный спорт. Международные соревнования. Передача из Чехословакии. 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 «Пресс-клуб».

ЧТО НАС ЖДЕТ?

[Окончание. Начало на 2-й стр.]
Параллельно с этим процентом весьма вероятно возникновение новых, независимых от государства профсоюзов, которые и будут выполнять функцию по охране прав трудящихся, что представляется актуальным и необходимым при внедрении рыночной системы. Возможно, они будут созданы на основе станкомов. Обращает на себя внимание однако, то, что забастовки, в ходе которых рабочие вы-

двигают не просто требования о том, чтобы лучше платили и создали лучшие условия для работы и жизни, а о том, чтобы им предоставили самостоятельность, состоялись в отрасли добывающего комплекса, продукция которого конкурентноспособна на мировых рынках. Именно в них, по всей видимости, и появятся профсоюзы нового типа.
С достаточной долей уверенности можно также прогнозировать появление альтернативных ВЦСПС проф-

союзов на предприятиях. Одной из важнейших проблем здесь будет вопрос о собственности ВЦСПС, а также о том, в какой степени социальные гарантии, распространенные на членов традиционных профсоюзов, коснутся членов вновь образующихся.
Почти трудно сказать, как сложится ситуация. Однако уже сейчас ясно, что в своем прежнем виде наши профсоюзы не имеют будущего.
А. ОРФЕНОВ,
РЕДАКТОР
Л. И. КЛИМОВИЧ

Справочный отдел

КОДИНСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ПО ПОСТАВКАМ ЛЕСОПРОДУКЦИИ на постоянную работу срочно требуются: начальник технического отдела, контрольные мастера, автокрановщики, начальник автоколонны, начальник гаража, врач-терапевт.
КОДИНСКОМУ ДОМУ РАБОТ на постоянную работу требуются: портные легкой женской одежды, портные верхней женской одежды, закройщики верхней муж-

ской и женской одежды, парикмахеры в мужской и женской залы.
Обращаться в отдел кадров или к заведующей Домом быта. Телефон: 2-29-57

руб.). Выплачивается коэффициент 60 процентов. Обращаться в отдел кадров торгового отдела, телефоны 3-13, 4-74 через кассу отбор 2-28-71 или 2-28-57.

ТОРГОВОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «КЕЖМАЛЕС» на постоянную работу в Кодинске срочно требуются: ревизор (оклад 150 руб.), технолог общественного питания (оклад 150 руб.), бухгалтер (оклад 130 руб.), продавец (оклад 125 руб.). Выплачивается коэффициент 60 процентов. Обращаться в отдел кадров торгового отдела, телефоны 3-13, 4-74 через кассу отбор 2-28-71 или 2-28-57.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск, Красноярского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

партийной жизни, социально-экономический, всесоюзный.

Газета выходит

по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336.

Объем 1 пач. л. Печать высокая. Тираж 6272. Заказ № 0353.

Кежемская типография

управления издательства полиграфии и книжной торговли крайисполкома.